

вестник агропрофсоюза СЛАВА ТЕМ, КТО ХЛЕБ РАСТИЛ! НЕ ЖАЛЕЛ ТРУДА И СИЛ!

Выпуск № 3 от 28 сентября 2020 г.



Уважаемые члены профсоюза, труженики и ветераны сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Примите искренние и сердечные поздравления с профессиональным праздником – Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Село — это родник, из которого Россия черпает силу жизни. Многое из того, что народ связывает с благополучием и достатком, имеет крестьянскую основу, зависит от состояния

аграрной отрасли и результатов вашего самоотверженного, созидательного и творческого труда. Этот праздник дорог и близок труженикам полей и ферм, всем сельским жителям. В этом году, несмотря на тяжелые экономические условия из-за пандемии, вы вновь достигли достойных показателей по производству сельскохозяйственной продукции. Ваши усилия, высокий профессионализм и ответственность всегда приносят заметные плоды, возвеличивают нашу землю. Низкий поклон и признательность вам за верность крестьянскому долгу. Желаем вам здоровья, мира и благополучия вашим семьям, оптимизма, душевного тепла и счастья, новых трудовых свершений. Республиканский комитет профсоюза работников агропромышленного комплекса.

НАША ГОРДОСТЬ!

За многолетний и добросовестный труд в системе агропромышленного комплекса, активную работу в Профсоюзе по защите социально — трудовых прав и интересов членов Профсоюза награждены:

- Почётной Грамотой ЦК Профсоюза:
- **Аглиева Марина Владимировна** специалист по связям с общественностью ООО «Восточный» Завьяловского района, председатель первичной профсоюзной организации.
- **Правидная Светлана Анатольевна** специалист по охране труда СПК колхоз «им. Свердлова» Увинского района, председатель Молодёжного совета первичной профсоюзной организации.
- Князева Дина Геннадиевна ведущий специалист отдела экономики Администрации МО «Балезинский район», главный бухгалтер Балезинского районного комитета профсоюза работников АПК.

- Благодарностью Президиума Профсоюза работников АПК РФ:
- **Коренева Клара Сабирзяновна** инспектор отдела кадров, председатель первичной профсоюзной организации ООО «Девятого» Сарапульского района.
- **Ившина Елена Анатольевна** специалист по охране труда, председатель первичной профсоюзной организации СПК «Парзинский» Глазовского района.
- председатель **Кузьмина Анастасия Алексеевна** диспетчер профсоюзной юрист консультант, СПК «Авангард» Увинского района, председатель Молодёжного Совета Увинского райкома профсоюза работников АПК.
 - рации MO Рафаилова Елена Владимировна инспектор бухгалтер отдела кадров, казначей первичной профсоюзной профсоюза организации СГУП Рыбхоз «Пихтовка» Воткинского района.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Социальное партнёрство в СПК «Искра» Кезского района.

У каждого предприятия, особенно с давней историей, богатая биография. Знакомиться с таким образцом очень любопытно. Столько людей прошло через его «кузницу», столько судеб свершилось. В этом году 55 лет исполняется СПК (колхоз) «Искра» Кезского района. В 2017 году во главе предприятия встал молодой руководитель — Сергей Михайлович Волосков, ранее работавший здесь механизатором, является членом профсоюзной организации хозяйства. СПК (колхоз) «Искра» одно из крупнейших и стабильно работающих сельхозпредприятий района. На сегодняшний момент на предприятии работает 102 человека, средний возраст чуть более 40 лет. Сельскохозяйственные угодья составляют - 2671 га, посевные площади — 2328 га. Поголовье крупного рогатого скота составляет - 1208 голов, в том числе - 530 коров. СПК ежегодно наращивает поголовье крупного рогатого скота, в том числе коров на — 2%, растет их продуктивность, так надой на 1 фуражную корову за 2019 году составил — 5669 кг, получен урожай зерновых в 2019 году 16,8 ц/га. В сложных



условиях в СПК находят возможность обновлять производственную базу хозяйства. Ежегодно вкладываются средства в реконструкцию основных производственных фондов, приобретается современное оборудование, техника. Улучшаются условия труда работающих, повышается заработная плата согласно действующего коллективного договора. Ее рост за полугодие 2020 год составил 6% к уровню 2019 года. За последние годы в хозяйстве проведена реконструкция ферм: установлены молокопроводы. Приобретены зерноуборочный комбайн, сельхозмашины, трактора, в 2015 и в 2017 годах



ведены две современные молочно-товарной фермы на 200 голов коров каждая. В развитии хозяйства немалая заслуга председателя организации Светланы профсоюзной Сунцовой Викторовны, работающей заведующей Лып – булатовской МТФ. Членами профсоюза являются 75% работающих из них 13% молодежь в возрасте до 35 лет и 44% женщины. Профсоюзный комитет строит свою работу по плану, избраны и эффективно работают постоянные комиссии: по социальным вопросам, по культурно - массовой работе, по спортивно - массовой работе и созданы совместные комиссии по трудовым спорам и охране труда, по подразделениям избраны 4 уполномоченных лица по охране труда. Серьезное внимание в первичной организации уделяется коллективному договору, заключение которого профсоюзный комитет. Профком организует сбор предложений, их обсуждение на собраниях, информирует о выполнение обязательств

предыдущего коллективного договора. Принятый на 2019-2025 годы коллективный договор содержит 12 разделов и 10 приложений в которых отражены основные обязательства сторон. Предусмотрены дополнительные льготы и гарантии, мероприятия по созданию здоровых и безопасных условий труда. Ежегодно предприятие выделяет значительную помощь работникам в индивидуальном строительстве жилья. Заработная плата выплачивается без задержек в установленные коллективным договором сроки – два раза в месяц. Профком во главе с председателем Сунцовой С.В. считает приоритетной задачей своей деятельности соблюдение и защиту законных прав и интересов членов первичной профсоюзной организации в условиях тесного сотрудничества и социального партнёрства с администрацией хозяйства. И эта задача успешно выполняется. Об этом говорят высокие результаты, которых достигли работники в своей деятельности. Уделяется внимание вопросам охраны труда, растут расходы на проведение мероприятий по охране труда. В 2018 году завершена аттестация рабочих мест, проводятся профилактические мероприятия: - обучение требованиям безопасности труда, инструктажи по охране труда на рабочем месте, обучение работников оказанию первой медицинской помощи. В 2019 году организацией израсходовано средств на мероприятия по охране труда 410 тысяч рублей, в расчете на 1 работника составляет 4177 рублей, т.е. в два раза больше, чем в 2018 году. Работающие своевременно обеспечиваются спецодеждой, средствами защиты, санитарно-бытовые помещения приведены в соответствии с требованиями времени и поддерживаются в должном состоянии, действует медпункт, проводятся предрейсовые медосмотры водителей. Нуждающиеся оздоравливаются в санаториях профилакториях Удмуртской Республики. Совместная деятельность администрации и профсоюзного комитета позволяет создать нормальный моральный климат в коллективе, положительно влияет на решение производственных планов и социальных вопросов, способствует росту заработной платы. В хозяйстве стало традицией напутствовать комбайнеров на уборочные работы. Ежегодно в первый день выхода комбайнов на поля, комбайнеров напутствуют председатель СПК,

главный агроном отдела сельского хозяйства Администрации района и председатель райкома профсоюза работников АПК. Проводятся соревнования среди доярок и осеменаторов на звание «Лучший по профессии». Победители награждаются грамотами. Имеется профсоюзный стенд и «Уголок животновода», где размещается вся информация о работе профсоюза и предприятия. В 2019 году первичная профсоюзная организация предприятия награждена Дипломом Профсоюза работников АПК РФ за активное участие в отраслевом профсоюзном движении и большой вклад в укреплении его рядов.

P.S. Республиканский комитет профсоюза работников АПК поздравляет коллектив предприятия с юбилеем и Днём работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Желаем больших успехов, высоких урожаев и надоев молока. Чтобы реализация продукции приносила хозяйству достойные доходы и заработную плату. Здоровья, счастья, благополучия и уверенности в завтрашнем дне.



Гимн труженикам полей!!!



Спасибо тебе, хлебороб, Шофер, тракторист, председатель, Тебе молодой агроном, Комбайнер-веселый мечтатель.

> Трудились вы не зря: Пахали, поля боронили; Вставали ни свет ни заря, И в поле родное спешили

Все вовремя, все точно в срок Посеяли вы и убрали... Спасибо тебе хлебороб. Живи же, не зная печали.

(Автор - З.С. Кононова)

О них слагают стихи и песни, снимают кинофильмы, пишут картины и высекают скульптуры. Их любят, ими восхищаются, с благодарностью думают о них, потому что эти люди несут жизнь в каждый дом. Речь идет о хлеборобах – тружениках полей, которые отличаются особой преданностью родной земле. Выбрав свою профессию один раз и навсегда, они остаются верными ей на всем трудовом пути. Сладкий запах пшеницы, горячие дни и теплые вечера, наполненные грохотом комбайнов, горы «золотого» зерна – так продолжалась жатва - 2020. Вот и завершена уборочная страда в СПК «Свобода» и можно подводить предварительные итоги работы. На сегодняшний день можно смело сказать о том, что в целом показатели урожайности выше прошлогодних результатов - 23,8 п/га. Общий настрой механизаторов кооператива решительный. Уборка шла хорошо, техника справлялась, у людей есть желание работать. - Условия работы, — говорит комбайнер Владимир Шишкин, — с прежними не сравнить. Комбайны полностью автоматизированы. В кабине – комфорт: ни пыли, ни шума, кондиционер, хороший обзор. Владимиру Петровичу есть, с чем сравнить. Это уже 37 уборочная страда на его счету. За день он намолачивает 11 бункеров зерна, или порядка 40 тонн. И хотя механизаторы считают, что целая техническая революция произошла в сельскохозяйственной отрасли, неизменным осталось одно: искренняя радость и здоровый рабочий азарт, который комбайнер испытывает каждый сезон во время страды. – Не отстает по показателям и наш самый молодой комбайнер Александр Попов. За рулем «Дона» он первый год, но с техникой справляется отлично, говорит председатель СПК «Свобода» Андрей Николаевич Помосов. В день намолачивал почти по 36 тонн зерна. Александр Попов после учебы, в профессиональном колледже получив специальность «тракторист-машинист с/х производства» остался работать в родном селе Удугучин. «Поначалу были сложности с обслуживанием техники, говорит Александр, но во время практики все трудности решаются. Опытные механизаторы всегда готовы прийти на помощь». С такими кадрами есть надежда, что хозяйство будет развиваться, совершенствоваться и богатеть. Всех механизаторов нашего кооператива поздравляем с окончанием уборочной страды. Огромное Спасибо за ваш труд, за любовь к родной земле.

Член Профсоюзного комитета СПК «Свобода» Рыбакова Н.В. Председатель Молодежного Совета Стрельникова Н.В.

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ КОМИТЕТ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ АПК РФ ПОЗДРАВЛЯЕТ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ!

ЖЕЛАЕМ ДОБРОГО ЗДОРОВЬЯ, ПОНИМАНИЯ И ПОДДЕРЖКИ КОЛЛЕГ, ЯРКИХ НОВЫХ ИДЕЙ И ЛУЧШИХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ ИХ РЕАЛИЗАЦИИ. НУ И КОНЕЧНО – ПУСТЬ ВАС ОКРУЖАЮТ ЛЮБОЗНАТЕЛЬНЫЕ СТУДЕНТЫ, МОТИВИРОВАНЫЕ НА ТВОРЧЕСКОЕ ОСВОЕНИЕ БУДУЩЕЙ ПРОФЕССИИ! УЛЫБОК, РАДОСТИ, НАДЕЖД! ПУСТЬ КАЖДЫЙ ДЕНЬ ПРИНОСИТ ЛУЧИК СЧАСТЬЯ, ЗДОРОВЬЯ КРЕПКОГО НА МНОГО – МНОГО ЛЕТ. ПУСТЬ БУДЕТ РАДОСТНЕЙ ВСЕГДА ТРУДА ПРЕКРАСНОГО ДОРОГА. И ПУСТЬ НЕ МЕРКНЕТ НИКОГДА СВЯТОЕ ЗВАНЬЕ ПЕДАГОГ!





Моя судьба в моих руках.

Родился Вячеслав в Сюмсинском районе в поселке Орлова 7 мая 1960 года. Воспитывался в многодетной семье. Вскоре умер отец, и им пришлось переехать с семьей в Кировскую область. Окончил школу в поселке Светлополянск в 1975 году, затем поступил в ГПТУ-24 в пос. Кирс. Получил профессию экскаваторщика широкого профиля пятого разряда. Сразу после окончания училища пошел в армию, служил танкистом в Чехословакии. Вернувшись из армии, возвратился в родную Удмуртию, где и нашел свою судьбу. Женился на Старцевой Надежде Анатольевне, вместе благополучно прожили уже тридцать восемь лет. У обеих много грамот и благодарственных писем. У Вячеслава есть награды от СПК Колхоз «Заря»

Увинского района и Удмуртской Республики, от МДОУ «Пачегуртского детского сада» и МОУ «Пачегуртской НОШ». Он часто посещает школу и встречи с детьми - школьниками приносят ему и детям большую радость. Савочкину Вячеславу Александровичу в этом году исполнилось шестьдесят лет, «обычный парень с необычными интересами». Обычные интересы — это любовь к животным, забота о семье. Дети и особенно внуки главная часть в его жизни. Впрочем, наверное, как у всех. Детей у него двое Александр и Алена, а внуков уже пятеро. Что из необычных интересов у Вячеслава — это любовь к рифме. Стихи и басни дружат с ним уже много лет. Вячеслав является лауреатом второй степени по Удмуртской Республике в номинации «Проба пера». Имеет кроме стихов в общих сборниках еще и личный сборник стихов. Готовится к выпуску еще один сборник стихов и басен, но пока название сборника нам неизвестно, это остается для нас еще секретом. Савочкин Вячеслав почти без перерыва работает в СПК - Колхоз «Заря» с 1982 года, является членом профсоюза. С животными ему работать интересно, вот и стали они его спутниками на долгие годы, его круг интересов обширный. Он увлекается шахматами, имеет влечение и любовь к собакам, занимается выжиганием по дереву. В общем, жизнь у Вячеслава интересная и насыщенная, об этом и говорит одно из его стихотворений.

Так хочется обнять планету, Купаться в радости земной И внять сердечному совету, Беречь душевный мир людской. Пусть просто это и не просто, Моя судьба в моих руках, Хочу я это очень остро И не витаю в облаках.

И не поднять бывает руки, Дела на самотек пущу, Но вспомню, верят в меня внуки, И улыбнусь, и не ропщу. Жизнь не борьба, жизнь наслаждение, Мы сами каждый день творим, Путь платим за свои свершения, Но все ж судьбою я любим!

P.S.: Республиканский комитет профсоюза работников АПК поздравляет Вячеслава Александровича с юбилейным Днём рождения, и профессиональным праздником! Желаем Вам здоровья, дальнейших творческих успехов.

Поставьте памятник деревне

Автор стихотварения Николай Алексеевич Мельников. родился 6 марта 1966 г. в селе Лысые Брянской области

Поставьте памятник деревне На Красной площади в Москве, Там будут старые деревья, Там будут яблоки в траве. И покосившаяся хата С крыльцом, рассыпавшимся в прах, И мать убитого солдата С позорной пенсией в руках. И два горшка на частоколе, И пядь невспаханной земли, Как символ брошенного поля, Давно лежащего в пыли. И пусть поёт в тоске от боли

Непротрезвевший гармонист
О непонятной "русской доле"
Под тихий плач и ветра свист.
Пусть рядом робко встанут дети,
Что в деревнях ещё растут,
Наследство их на белом свете Все тот же чёрный, рабский труд.
Присядут бабы на скамейку,
И всё в них будет как всегда И сапоги, и телогрейки,
И взгляд потухший... в никуда.
Поставьте памятник деревне,
Чтоб показать хотя бы раз



То, как покорно, как безгневно Деревня ждёт свой смертный час. Ломали кости, рвали жилы, Но ни протестов, ни борьбы, Одно лишь "Господи помилуй!" И вера в праведность судьбы. Поставьте памятник деревне На Красной площади в Москве, Там будут старые деревья, Там будут яблоки в траве. 1995 год